臺中市立豐原商業高級中等學校 112 學年度第 2 學期班 代 大 會 第 一 次 會 議 記 錄

一、會議時間:113年3月1日(五)14:15~15:05。 紀錄人: 邱瑀倫

二、會議地點:本校綜合大樓五樓第三會議室。

三、主席:林主席芊沛

四、出席人員:全校各班班代及學生會幹部;詳如簽到冊所示。

五、列席人員:校長、主任及組長;詳如簽到冊所示。

壹、主席致詞(學生會工作報告):

一、本屆學生會已完成五校特約優惠商家簽約任務,為全校師生爭取周邊許多美 食優惠店家,師生可以利用底下 QR-Code 搜尋清水區、大甲區、台中市區美食 並享優惠。





- 二、 3/8 (五) 模範生選舉: 投票時間為 8:50-14:15, 請班代們提醒同學投票時間。學生會安排每個時段都會有人員在圖書館幫忙, 讓整天流程更順暢並且在投票結束後進行開票, 再由高一學生會成員監票, 也同時邀請班代們到場監票。
- 三、 5/3(五)13:05-13:55 豐商之星歌唱大賽預賽,當天學生會協助裁判指引出場順序並維持比賽的秩序以及攝影與播音的工作。
- 四、5/17(五)14:15-16:05 豐商之星歌唱大賽決賽,學生會決賽前事先場地佈置,並主持當天的活動 安排機動人員確保活動進行順利以及攝影人員進行 拍攝。

- 五、6/4(二)上午畢業典禮:活動前事先場地佈置,學生會當天會安排機動人員和攝影人員後續相關活動會在跟訓育組討論。
- 六、 6/7(五)14:15-16:05 成果發表會,學生會在活動前我們會進行場地佈置, 當天會安排主持人和機動及攝影人員維持活動順利進行。
- 七、6/14(五)14:15-16:05 學生會正副主席選舉,根據學生會組織章程(教育局來文)學生會正副主席必須全校學生投票產生及為了使同學了解民主法治之精神,透過選舉活動培養同學民主素養,並藉此選拔有能力之同學,領導學生會為本校全體師生服務。

貳、校長致詞指導

感謝各處室和學生會以及各班班代的蒞臨。讓我們有這麼一個空間、時間可以提出校園的各種問題並進行討論和裁決,讓校園更民主化,希望在座的學生踴躍提出問題並和各處室共同討論,一同讓校園更進步。也期望學生會能夠盡其職責去協助有關學生各種權益和議題、輔佐校園各大事務以及活動。

參、學生意見交流暨列席長官回覆:

- 主席:針對上學期班代大會各行政單位回覆意見,如有不清楚仍需要師長回覆各班可再提出。各班代於班級活動中討論的意見,請發言。
- 一、在清掃廁所時因地板積水難以清除,建議學校提供刮刀給班級(國一1提議) 衛生組回應:有需求可至衛生組借用,不建議用大量的水清掃廁所,除了安全 考量,也可能會因無法在時間內處理完畢,導致耽誤上課時間。
- 二、午休時間是否可以開放自由利用(商一4提議)。

教官室回應:基於校園安全且大多數學生有午休的需求,不開放午修時間自由

運用。如果有想趁午休時溫書也可簽公假單到圖書館自習。

三、轉知教務處回覆定期考查周上第8節補充說明:段考當周不上第8節的提案原本預計要在校務會議討論,目前會調整為先凝聚各科老師共識後提至期末教務會議討論。因課輔費用收費會議已於寒假定案,故本學期維持定期考查周上第8節之作法。

肆、臨時動議:

教官室蘇子建主任教官說明本校不舉辦實彈射擊體驗活動。

學校已於 109 年 3 月 10 日行政會報提案決議通過,不參加實彈射擊體驗活動,在班代大會中提出說明,教育局要求射擊前要至少完成六週的教育訓練,包含槍枝諸元介紹、機械訓練、射擊八大要領、射擊預習、靶場安全教育及射擊(靶場)流程…等訓練。

今年(113年)臺中市政府教育局協調到十軍團的射擊流路為9月中至10月中,學校自從實施新課綱後,變成三年級學生才有全民國防教育課程,扣除畢業旅行、中秋節、國慶日…等假期,至實彈射擊體驗活動前約為1週左右全民國防教育課程,無法滿足訓練所需之時數。

以下為歷年來各校因缺少訓練之常見缺失如下:

- 一、學生未聽從指揮官口令,提早扣板機
- 二、槍口對人或未依規定實施高端槍。
- 三、瞄準時射角過低,子彈飛行時射擊地面造成跳彈。
- 四、射擊期間突然起立。

上述缺失均為違反射擊紀律,嚴重影響整體射擊安全。

另學生穿脫鋼盔及防彈背心速度較慢,影響整體射擊流暢及時間。

基於安全考量的前提下,學校無法在嚴重訓練不足情況下帶學生去參加實彈 射擊體驗活動,因為安全才是唯一。

伍、 散會

3月1日班代大會會議照片



校長、行政人員參與班代大會



主任教官回覆學生意見



全校班代參與會議



校長致詞指導



全校各班班代參與會議



全校各班班代參與會議